

# 潮總辦出花園成人禮

【香港商報訊】記者張芃芃報道：香港潮屬社團總會昨日舉辦「2019出花園成人禮儀式」，來自香港、澳門、汕頭的16位少年參加潮汕地區傳統的「出花園」風俗的儀式，為廣大潮籍鄉親和市民展示這一獨特的潮州風俗展現潮汕傳統文化，傳承中華美德。

民政事務局長秘書長謝潔貞，中聯辦社聯部副部長黎寶忠、港島工作部部長劉林、新界工作部部長李蔚齡等蒞臨主禮。汕頭市委統戰部陳煥煥副部長、金園區委統戰部丁丹霞部長，澳門潮州同鄉會蔡楚楚副會長，香港潮屬社團總會主席陳幼南、永遠名譽主席莊學山、蔡衍濤、青委主席張俊勇，以及眾多首



港澳青少年進行「出花園」儀式。

長、同仁、鄉親等出席，場面熱鬧。

## 陳幼南：推介潮州風俗

陳幼南致辭時感謝各界支持潮總舉辦「出花園」系列活動。他表示，潮總作為全港100多萬潮籍鄉親的代表組織，凝聚各階層力量，加強地區基層工作，為建構和諧穩定的社會作出貢獻。這次由該會青委主辦的「出花園」系列活動，就是要努力向市民推介各種充滿正能量的潮州風俗，奉獻一己之責。他說，為了更好地展現傳統的潮汕地區「出花園成人禮」儀式，今年該會專門邀請了來自汕頭、澳門和本港的少年朋友們，為大家舉辦一次最深情最傳統的「出花園成人禮」儀式，這支由16位小朋友組成的隊伍，將演繹潮汕地區小朋友「出花園」的程序、父母的希望和孩子的訴求，展示潮州人這一饒有意義的成人禮儀式。

謝潔貞高度欣賞和讚揚潮屬社團總會為香港廣大市民展示最具潮州特色的「出花園成人禮」儀式，並以此感召青少年努力向上的精神。她具體介紹成人禮儀式過程，認為該儀式體現了對先人的敬意及家庭團結的希望。她表示，潮汕地區的「出花園成人禮」活動將帶動青少年的朝氣和活力，營造活潑生動的青少



香港潮屬社團總會舉辦「2019出花園成人禮儀式」，賓主大合照。

年新氣氛，令更多青少年獲得正面積極的因素，以此提升他們未來投身社會，服務人群的意識。她亦希望該會能繼續擔當香港與潮汕地區的橋樑，傳播更多優秀傳統文化。

## 以感恩承擔的心做好活動

張俊勇致謝辭時表示，將以「感恩」和「承擔」的心態，認真做好「出花園」系列活動，並對來自汕頭、澳門和香港參加表演的少年致謝，感謝他們為大家表演了傳統的潮汕「出花園成人禮」儀式。他希望

透過這些儀式和活動，讓更多人了解潮汕地區的成人禮和父母對子女寄託的厚望，同時也為了更好地弘揚潮汕文化，傳承中華美德。

「出花園」是潮汕地區的一種成人禮，在潮汕人的眼裏，未成年的孩子就像生活在花園裏一樣，等到15歲時，就要將孩子「牽出花園」，表示已成年，要獨立生活。這種獨特的成人禮，備受潮籍族群的重視，也廣受其他族群的欣賞。它展現了歷史悠久的中國傳統文化，代表着潮汕地區莊嚴和具有深刻涵義的文化特色。

# 亞太文創產業總會新屆理事會就職

【香港商報訊】記者呂明霞報道：亞太文化創意產業總會(APCIA)昨日假灣仔會展中心香港貿發局中小企業服務中心舉辦「第3屆理事會就職典禮」暨「第4屆香港文化創意產業大獎2019頒獎典禮」，馬維業榮膺會長。馬維業代表總會與「2019亞太文化創意產業品牌大賽」(北海賽區)項目合作機構代表陳子雄簽署合作備忘錄，將大賽中國區的首個舉辦地點定於廣西壯族自治區北海市，共同推動大灣區及北部灣地區文創合作。

香港商務及經濟發展局副局長陳百里、亞太文化創意產業總會榮譽顧問兼大獎評審團團明等出席主禮，並為該會新任第3屆理事會成員頒發委任證書。

## 提升香港品牌認受性

11人獲頒香港文化創意產業大獎。大獎籌委會大會主席陳錦源表示，今屆眾多參賽者都是敢於求理想並希望文化傳承的開拓者，他們善於改變傳統模式，集思廣益去配合創新科技發展專業產業。他希望更多人關注香港在「文·創·產·專」的發展，同時提升香港品牌的認受性，希望香港能夠不斷發展更多優質產品和服務，並能成為香港乃至國際上的知名品牌。

陳百里表示，今日會展熱鬧非凡，許多經濟活動如香港電音音樂節在此地舉辦，可看到香港在眾多經濟範疇都有發展潛力。他稱，香港還有許多事情要做，發展腳步不能停，「一帶一路」及粵港澳大灣區政策為香港發展提供動力，特區政府會同其他大灣區城市一道，推動灣區文化創意產業發展。粵港澳大灣區市場龐大，對文創產業需求量大，相信香港文創產業在大灣區發展能發揮協同效應，將有利於香港文創產業「走出去」。



嘉賓為亞太文化創意產業總會理事會成員頒發委任狀。

會長馬維業表示，該會當前的任務可概括為MAC，M即Members，擴大會員數量，讓更多文創產業加入；A即Activities，通過不同的活動和交流模式，激活文創；C即Collaborations，增強協同合作。該會將把握粵港澳大灣區及北部灣發展，為香港文創產業帶來的機遇，並正式與「2019亞太文化創意產業品牌大賽」(北海賽區)簽署合作備忘錄，共同推進北海市及香港兩地的文創產業發展。此外，該會亦擬與緬甸和馬來西亞建立更緊密的策略合作關係。

## 11人獲文化創意產業大獎

APCIA以業界或公眾認受度及社會責任等作為評審標準，從不同界別包括藝術、文化、設計、音樂、零

售等方面選出11位得獎者，以鼓勵各界以香港為基礎，共同發展亞太地區以文化創意為特色的產業。當天的11位得獎者包括：黎美言拳擊舞蹈創辦人黎美言、紅點子創作(香港)有限公司創辦人暨行政總裁李嘉俊、鴻福堂集團控股有限公司創始人兼主席及執行董事謝寶達、金記餐飲有限公司創辦人及行政總裁謝海發等。李嘉俊致力發展多媒體技術及應用，推出「虛擬直播及動畫快制系統」，他講到，科技是文化創意產業中的重要元素，但科技也只是工具，最重要的是創意。

當天亦舉辦亞太文化創意產業總會「第3屆理事會就職典禮」。馬維業任會長，盧玉貞、陳立銓、陳錦源任副會長。



保良局首長與管理層，於關帝廳內進行簡單而隆重的關聖帝君寶誕祭祀儀式。

【香港商報訊】關帝誕辰(農曆6月24日)為香港非物質文化遺產，保良局每年依照慣例，舉行關聖帝君寶誕祭祀典禮。祭祀儀式由保良局總部中座大樓內的關帝廳舉行，由馬清楠主席代表主祭，帶領保良局全同仁進行簡單而隆重的祭祀儀式，祝願保良局141年善業繼續穩步發展。

保良局成立以來，一直秉承「保赤安良」的宗旨服務香港，在創局初期已開始奉祀關帝，當年每逢審理拐帶案件、立誓領受及嫁娶等，均於關帝像前進行以示公正，時至今日該局仍保留奉祀關帝的傳統習俗。舉行祭祀典禮的保良局總部中座大樓屬二級歷史建築，極具歷史及傳統文化意義。關帝廳中央擺放了關帝畫像，上有「乾坤正氣」匾額，兩旁擺放對聯「志在春秋氣塞天地、忠貫日月義薄雲天」，氣氛莊嚴。出席的保良局己亥年董事會成員包括主席馬清楠，副主席陳正欣，總理顧東華、林承毅、陳健文、湯振傑及顏肇臻，以及保良局顧問局成員及管理層。該局備三牲果品及多隻金豬奉祀，儀式包括行三鞭躬禮、降神禮、初獻禮、亞獻禮、三獻禮，繼而焚束帛行立燎禮，最後行辭神禮。

# 海內外華商聯訪菲

【香港商報訊】香港海內外華商聯合會會長余敏日前赴菲律賓參加活動，期間拜會了菲律賓香港商會，主要交流工商經貿合作、投資環境等，受到了菲律賓香港商會執行副理事長洪健雄的熱情接待。洪健雄在致辭時表示，菲律賓香港商會的宗旨是立足菲律賓，攜手香港，放眼中國、東盟和其他市場，促進菲律賓和中國內地及香港的合作共贏。

洪健雄說，希望通過香港海內外華商聯合會這次來訪，增進彼此間相互認識與交流，並帶動更多的香港企業界朋友到菲律賓投資興業，尋找合作商機，共謀發展。此外，該會樂意為有意在菲律賓投資和拓展市場的企業家提供幫助和支持。

余敏表示，國家主席習近平提出的「一帶一路」強調共商、共建、共享原則，對外援助和走出去戰略，給21世紀的國際合作帶來新的理念。華商遍布世界各地，正好發揮同根、同祖、同文、同種的優勢，以團結合作、互惠互利的態度，共同迎接「一帶一路」帶來的新機遇。他認為是次菲律賓之行收穫豐富，除了加深了解菲律賓的投資情況，並與當地的華商團體加強聯繫。

# 油尖旺婦女會聯歡賀19歲

制，支持特區政府依法施政，共同建設更美好的家園。盧寧表示，油尖旺婦女會自成立以來高舉愛國愛港旗幟，傳遞社會正能量，逐漸發展成為區內最有影響力的婦女團體，近年來亦通過舉辦多項活動為區內婦女及兒童提供服務。她相信該會在一眾首長的帶領下，定會抓住婦女融入國家發展大局的機遇，繼續扎根基層，成為香港社會和諧安定的守護者。陳凱欣表示，油尖旺婦女會中的義工朋友在各項活動中經常見到，她感謝義工團隊為各項活



油尖旺婦女會聯歡賀十九歲，賓主合照。

動舉辦所做的貢獻。出席的還有油尖旺婦女會創會會長趙鳳儀、會長林惠龍、會長鄭素娥、副主席黃舒明、副主席蔡玉祺及一眾執委和顧問等。

# 港僑界辦中國尋根之旅夏令營

【香港商報訊】2019年香港地區僑界青少年「中國尋根之旅」夏令營活動，日前舉行授旗儀式。全國政協常委、香港僑界社團聯合會會長余國春為該夏令營香

港團隊授旗。夏令營的學生和家長等逾60人出席。據介紹，2019年香港地區僑界青少年「中國尋根之旅」夏令營由中國僑聯主辦，廣西壯族自治區僑聯和港僑聯合會共同承辦，欽州市僑聯協辦。「中國尋根之旅」夏令營以「文化、尋根」為主題，以增進海外華裔青少年對中國國情的認知、對中華文化和中華民族的感情認同為主線，增強華裔青少年與祖國感情和對中華文化的了解。



香港僑界尋根之旅夏令營舉行授旗儀式。

是次夏令營香港團隊全團42人，5位港僑聯合會青年委員任領隊，來自20多個本港中學和大專院校的營員有37人。夏令營將於7月28日至8月6日在廣西欽州舉行。中國僑聯委員、港僑聯合會副會長兼青委會主任廖宇軒任夏令營團長。

據悉，在為期10天的營期中，營員們將學習體驗武術、陶藝、竹編等具有中國文化特色的專題，實地遊覽欽州園博園、三娘灣、八寨溝以及五皇山地質公園等景點，參加具有壯鄉民族特色的互動活動，聆聽傳統歌謠，感受竹編文化等多姿多彩的活動。

港僑聯常務副會長王欽賢致辭時，希望同學們借這次難得機會，認識廣西漢、壯民族歷史文化，了解國情，增加對國家的認同感；冀同學們此行廣交朋友，返港後將收穫與身邊人分享，讓尋根之旅成為愉快之旅、收穫之旅、難忘之旅！

港僑聯常務副會長梁淦基，副會長兼秘書長黃楚基、陳志輝，副秘書長兼青委會常務副主任唐志華，以及青年委員等出席了授旗禮。

# 中國當代名家作品展

【香港商報訊】記者趙啟育報道：「中國當代名家作品展暨歐錦華師生作品展」於7月26至29日一連4日假沙田大會堂舉行。該展覽展出粵、浙、魯、港等地50多位藝術家的200餘幅書畫作品，以及歐錦華師生的中國畫作品。展品題材包括人物、山水、花鳥等，格調高雅、筆墨精到。

歐錦華昨天表示，是次展覽是溝通香港和內地美術界的好機會，希望通過展覽令香港美術文化與廣東的嶺南畫派的藝術相互交流，相互促進。對於年輕學生而言，是次展覽也提供了一次良好的學習借鑑的平台，希望年輕人多與前輩交流，不斷豐富自己，提高藝術水平。



沙田辦「中國當代名家作品展暨歐錦華師生作品展」。